

Отзыв

на автореферат диссертации Гусарова Виталия Геннадьевича на тему «Стратегия мониторинга и управления антибиотикорезистентностью при лечении инфекций у хирургических больных в многопрофильном стационаре», представленную на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Антибиотикорезистентность нозокомиальных микроорганизмов является одной из ключевых проблем хирургических отделений и ОРИТ. Развитие внутрибольничной инфекции у хирургического больного серьезно усугубляет течение заболевания, значительно увеличивает вероятность развития неблагоприятного исхода, удлиняет сроки госпитализации, а также приводит к необходимости применения современных дорогостоящих методов лечения. В связи с этим, актуальность темы диссертационного исследования В.Г. Гусарова не вызывает сомнений. Полученные результаты данного исследования имеют научную новизну с точки зрения развития общей концепции сдерживания антибиотикорезистентности как в нашей стране, так и во мире.

Научная новизна исследования состоит в новаторской разработке стратегии мониторинга и управления антибиотикорезистентностью при лечении инфекций у хирургических больных, научно обоснованной и адаптированной к применению в условиях конкретного многопрофильного лечебного учреждения.

Практическая значимость диссертационного исследования заключается в создании уникальной системы микробиологического мониторинга, ограничения использования антибиотиков и инфекционного контроля у хирургических больных. В диссертации и автореферате подробно раскрыты все практических компоненты реализации данной стратегии, которые нашли свое применение не только в ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, но и стали прототипом создания подобных стратегий во многих лечебных учреждения РФ и г. Москвы.

Основные результаты диссертационного исследования изложены в 26 публикациях, 14 из которых размещены в изданиях рекомендованных ВАК. Все это подтверждает весомый личный вклад автора в проведение данного исследования.

Объем автореферата содержит 44 страницы машинописного текста, 9 таблиц и 8 рисунков, написан грамотным языком с применением общеупотребимых медицинских терминов, полностью раскрывает содержание основных положений диссертационного исследования. Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленной цели и задачам. Основные положения, выносимые на защиту, нашли свое отражение и раскрыты в автореферате на диссертацию.

С учетом изложенного в автореферате представленное диссертационное исследование В.Г.Гусарова является полноценной, самостоятельной научной работой, в которой полно отражено, аргументировано и доказано решение значимой научной проблемы, лежащей в основе диссертационного

исследования – антибиотикорезистентности хирургических инфекций. Материал, представленный в диссертационном исследовании и автореферате, статистически проанализирован, содержание, иллюстративный материал и выводы автора раскрывают поставленные цели и задачи; проведенное исследование имеет значимый потенциал практического внедрения представленных разработок.

Диссертация В.Г. Гусарова на тему: «Стратегия мониторинга и управления антибиотикорезистентностью при лечении инфекций у хирургических больных в многопрофильном стационаре» полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 с изменениями от 21 апреля 2016 г. № 335, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор – заслуживает присвоения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Заведующий научным отделением
анестезиологии и реанимации
для трансплантации органов
НИИ СП им. Н.В.Склифосовского,
д.м.н.


С.В.Журавель

Ученый секретарь
НИИ скорой помощи
им. Н.В. Склифосовского
д.м.н.


Г.В. Булава



Сведения о лице, представившем отзыв:

Ф.И.О.: Журавль Сергей Владимирович, e-mail: zhsergey5@gmail.com

Полное название организации: Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В.Склифосовского Департамента здравоохранения города Москвы»

Почтовый адрес: 129090, г. Москва, Б. Сухаревская пл., д. 3, стр. 21

Телефон: +7 (495) 608-84-55

Адрес официального сайта в сети «Интернет»: <http://www.sklifos.ru/>

Адрес электронной почты: info@sklifos.ru